
３
名前

3-1

１

① 27：72

② 1.3：0.6

２

３

① ：15 ＝ 9：5

② 56：  ＝ 2.8：2.4

長さ (m) 1 2 3 4 5 …

重さ (g) 4 12 …

下の表は、１mの重さが4gの針金の長さ mと重さ gの関係を

表したものです。

下の比を簡単にしましょう。 (各10点)

次の式で の表す数を求めましょう。(各10点)

① 表のあいているところに、あてはまる数を書きましょう。 (10点)

② を の式で表しましょう。(10点)



3-2

【出題範囲】
比

比例と反比例

めざせ90点!

４

５

式

答え

(式・答え各10点)

(cm) 1 2 3 5 6 …

(cm) 24 12 8 4.8 4 …

①

(cm) 1 2 3 4 5 …

(cm2) 9 18 27 36 45 …

②

(L) ２ ４ ６ ８ 10 …

(kg) 4 6 8 10 12 …

③

(cm) 1 2 3 4 5 …

(g) 1.2 2.4 3.6 4.8 6 …

④

(各5点)

下の表で、 が に比例しているものには〇 , が に反比例

しているものには△ ,どちらでもないものには×を書きましょう。

りおさんの学校の畑では、野菜畑と花畑の面積の比が5：3です。

野菜畑の面積を10m2にすると、花畑の面積は何m2  ですか。



３
名前

3-1

１

① 27：72

比７

答

② 1.3：0.6

3：8

13：6

２

比１２

27

比例と反比例６

比８

① ：15 ＝ 9：5

② 56：  ＝ 2.8：2.4

48

×10

= 3：8

÷9

÷9

×3

×3

※2.8：2.4= 28：24 = 7：6

56：  ＝ 7：6

×8

×8

= 9×3
= 27

= 6×8
= 48

比１３

長さ (m) 1 2 3 4 5 …

重さ (g) 4 8 12 16 20 …

×4＝

= 13：6
×10

３ 下の表は、１mの重さが4gの針金の長さ mと重さ gの関係を

表したものです。

① 表のあいているところに、あてはまる数を書きましょう。 (10点)

② を の式で表しましょう。(10点)

下の比を簡単にしましょう。 (各10点)

次の式で の表す数を求めましょう。(各10点)



3-2

【出題範囲】
比

比例と反比例

めざせ90点!

４

答

6ｍ2 

５

式

5：3 ＝ 10：

△

比１５

比例と反比例９
比例と反比例１５

答え

花畑の面積を m2とすると

= 3×2
= 6

(cm) 1 2 3 5 6 …

(cm) 24 12 8 4.8 4 …

①

〇
(cm) 1 2 3 4 5 …

(cm2) 9 18 27 36 45 …

②

×
(L) ２ ４ ６ ８ 10 …

(kg) 4 6 8 10 12 …

③

〇
(cm) 1 2 3 4 5 …

(g) 1.2 2.4 3.6 4.8 6 …

④

(各5点)

下の表で、 が に比例しているものには〇 , が に反比例

しているものには△ ,どちらでもないものには×を書きましょう。

りおさんの学校の畑では、野菜畑と花畑の面積の比が5：3です。

野菜畑の面積を10m2にすると、花畑の面積は何m2  ですか。

(式・答え各10点)
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